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Herausragende Ausbildungsleistung geehrt     

Handwerkskammer Dresden zeichnet 30 „Vorbildliche Ausbildungsbe-

triebe 2013“ aus – Betriebe stammen aus dem gesamten Kammerbezirk 

 

 

Beim Aktionstag Bildung der Handwerkskammer Dresden am 28. September 

wurden auch 30 Betriebe ausgezeichnet, die seit Jahren kontinuierlich und 

qualitativ hochwertig ausbilden. „Diese Betriebe investieren Zeit und Geld in 

die Ausbildung Jugendlicher – und das auch in konjunkturell schwierigeren 

Phasen – um sich die Fachkräfte von morgen heranzuziehen“, würdigte die 

Vizepräsidentin des Sächsischen Landtages, Andrea Dombois, in ihrer Fest-

rede die Leistung der „Vorbildlichen Ausbildungsbetriebe 2013“. Als „Heraus-

forderung der Zukunft“ bezeichnete sie die sinkende Zahl der Schulabgänger 

und damit potenzieller Lehrlinge. „Das können wir nicht ändern, aber wir – 

Politik und Handwerk –  können gemeinsam daran arbeiten, die Zahl der Aus-

bildungsabbrüche zu senken“, so Dombois. 

 

Handwerkskammer-Präsident Dr. Jörg Dittrich nannte die Ausbildung von 

Nachwuchsfachkräften den „Kern des Handwerks und Basis für die nächsten 

Jahrzehnte“. 

 

Die „Vorbildlichen Ausbildungsbetriebe“ stammen aus allen Teilen des Kam-

merbezirks Dresden (siehe angehängte Liste) und repräsentieren die breite 

Palette der handwerklichen Berufe vom Anlagenmechaniker über Friseure 

und Klempner bis zum Bauunternehmen.  

 

Unter den ausgezeichneten Betrieben war auch die Coiffure Optimal Gesell-

schaft für Haar- und Körperpflege mbH aus Hoyerswerda. Ausbildungsleiterin 

Kerstin Huschenbett sieht die Auszeichnung durch die Handwerkskammer 

„als Ansporn, weiter in die Ausbildung Jugendlicher zu investieren“. So gehe 

das Unternehmen, zu dem 20 Geschäfte und 130 Mitarbeiter gehören, auch 

neue Wege, um Lehrlinge zu finden: „Wir fördern Berufsquereinsteiger und 

die Vereinbarkeit von Beruf und Familie und geben auch Jugendlichen mit 

einem schwierigen familiären Hintergrund eine Chance“, so Huschenbett. 

Auch dürfen gute Lehrlinge am Lehrlingsaustauschprogramm der Handwerks-

kammer teilnehmen und drei Wochen im Ausland Praxisluft schnuppern. 

 

In punkto Lehrstellen haben die Ausbildungsbetriebe im Kammerbezirk Dres-

den auch in diesem Jahr wieder zahlreiche Ausbildungsplätze geschaffen. 

1.480 neue Lehrverträge wurden bis Ende August bei Handwerksbetrieben im 

Kammerbezirk unterschrieben – 62 mehr (+4,4 Prozent) als zum gleichen 

Zeitpunkt im Vorjahr. Zurzeit haben mehr als 400 Handwerksbetriebe freie 

Ausbildungsplätze – noch für dieses Lehrjahr bzw. schon für nächstes Jahr – 

in der Lehrstellenbörse der Handwerkskammer Dresden gemeldet  

(www.hwk-dresden.de/lehrstellen). 

 

1. Oktober 2013 

 

 

 

Pressestelle: 

Anke Richter 

 

Handwerkskammer Dresden 

Am Lagerplatz 8 

01099 Dresden 

 

Telefon: 0351 4640-405 

Telefax: 0351 4640-34405 

anke.richter@hwk-dresden.de 

www.hwk-dresden.de 

 

http://www.hwk-dresden.de/lehrstellen


Seite 2  

 

 

 

Liste der „Vorbildlichen Ausbildungsbetriebe 2013“ 
 
 

Beruf      Firma 

 
Anlagenmechaniker SHK   Sanitär-Klempner & Elektro GmbH,  Löbau 

 
Ausbaufacharbeiter    Kupke & Partner GmbH, Bautzen 
 

 
Bäcker  
                 Bäckerei Wippler GmbH, Dresden 

 
Bäcker      Bäckermeister Lutz Gnauck, Sebnitz 
 

 
Elektroniker für Energie- und  
Gebäudetechnik    Elektro Poick GmbH, Radibor 
 

 
Elektroniker für Energie- und                Elektro Dresden West Gesellschaft für  
Gebäudetechnik    Elektrotechnik mbH, Dresden 
 

 
Fachverkäufer im Lebensmittel-  
Handwerk Schwerpunkt Bäckerei  Margitt John-Kuti, Dresden 
 

 
Fachverkäufer im Lebensmittel-               Bäcker- und Konditormeister 
Handwerk Schwerpunkt Bäckerei  Thomas Pfützner, Schmiedeberg 

  
Fachverkäufer im Lebensmittel 
Handwerk Schwerpunkt Bäckerei  Bäckermeister Fred Fehrmann, Göda 
 

 
Fachverkäufer im Lebensmittel- 
Handwerk Schwerpunkt Fleischerei  Fleischermeister Lothar Franke, Weinböhla 
 

 
Feinwerkmechaniker    Joachim Schneider, Dresden 
 

 
Friseur      Coiffure Optimal Gesellschaft für Haar- und  

Körperpflege mbH, Hoyerswerda 
 

 
Friseur      Löbauer Friseur e.G., Löbau 
 

 
Friseur      Haarpflege und Kosmetik GmbH, Nossen 
 

 
Klempner     Mühlhans Bauklempner Sanitärbau Heizungsbau  
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Kraftfahrzeugmechatroniker   Autoservice Klitten GmbH, Boxberg O.L. 
 

 
Kraftfahrzeugmechatroniker   ACO AutoCenter Oberlausitz AG, Löbau 
 

 
Kraftfahrzeugmechatroniker   Autohaus Armin Adler GmbH & Co. KG, Bahretal 
 

 
Kraftfahrzeugmechatroniker   Autohaus Bernd Förster GmbH & Co KG, Pirna 
 

 
Maler und Lackierer    Wulf Mothes Malerbetrieb KG, Dohna 
 

 
Maler und Lackierer    Malerfachbetrieb List GmbH, Löbau 
 

 
Maurer                 bau-scholze GmbH, Pulsnitz 
 

 
Raumausstatter    Reichelt - die Einrichter OHG, Klingenberg 
 

 
Steinmetz und Steinbildhauer               Steinmetz- und Steinbildhauermeister  

Jan Lorenz, Stadt Wehlen 
 

 
Straßenbauer     Straßenbaumeister Christian Mißbach, Meißen 
 

 
Technischer Modellbauer  
FR Anschauungsmodellbau   Firma Rudolf Heinrich, Meißen 
 

 
Tischler     Nickel Fenster GmbH & Co. KG, Weißwasser 
 

 
Tischler     Deutsche Werkstätten Hellerau GmbH, Dresden 
 

 
Zahntechniker                 Dental Laboratorium R. Büker KG, Dresden 
 

 
Zimmerer     Zimmerei Voigt GmbH, Dippoldiswalde 

 

 

 


